
Государственная экзаменационная комиссия Кабардино-Балкарской Республики для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГЭК) осуществляет прием заявлений участников ГИА-11, их родителей (законных представителей) по следующим вопросам:

· [bookmark: _GoBack]регистрация выпускников прошлых лет для участия в ЕГЭ (при наличии уважительных причин, подтвержденных документально);
· изменение (дополнение) участниками ГИА-11 перечня указанных ранее в заявлении учебных предметов (при наличии уважительных причин, подтвержденных документально) – не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена); 
· изменение участниками ГИА-11 уровня ЕГЭ по математике (без предъявления требований о наличии уважительных причин) – не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена);
· изменение участниками ГИА-11, получившими на ЕГЭ неудовлетворительный результат по учебному предмету «Математика» (при наличии удовлетворительного результата по учебному предмету «Русский язык»), уровня ЕГЭ по математике для повторного участия в ЕГЭ в резервные сроки соответствующего периода проведения экзаменов – в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов ЕГЭ по математике;
· изменение сроков участия в ГИА (при наличии уважительных причин, подтвержденных документально) - не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена;
· повторный допуск к экзаменам в дополнительные (резервные) сроки (при наличии уважительных причин, подтвержденных документально) – не позднее трех рабочих дней после получения документов, подтверждающих уважительность причины для повторного допуска;
· изменение формы ГИА (при наличии заключения ГБУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» Минпросвещения КБР или справки об установлении инвалидности) – не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена;
· создание дополнительных условий, учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития (при наличии заключения ГБУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» Минпросвещения КБР или справки об установлении инвалидности).

Подача заявлений в ГЭК осуществляется следующим способом:
через ответственных за проведение ГИА в образовательной организации и (или) муниципальных координаторов ГИА - для обучающихся, осваивающих образовательные программы среднего общего образования, а также лиц, допущенных к ГИА в предыдущие годы, но не прошедших ГИА или получивших на ГИА неудовлетворительные результаты;
в Минпросвещения КБР по адресу: г. Нальчик, ул. Кешокова, 43 (телефон: 42-07-13) – для выпускников прошлых лет, а также обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования.


Формы заявлений прилагаются
