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СПРАВКА

по антитеррористической защищенности

МКОУ СОШ №6 г.о.Баксана

В МКОУ СОШ №6 городского округа Баксан обучается и воспитывается 603 ученика и 163 дошкольника, работает  82 сотрудник.

Работа по обеспечению антитеррористической защищенности в школе проводится на основании нормативно-правовых документов федерального и регионального уровня, нормативно-правовых и руководящих документов местной администрации городского округа, Департамента образования и приказа школы от 31 августа 2017 года №148, плана мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности в процессе реализации следующих основных мероприятий:

Организована физическая охрана школы: в дневное время работает охранник, в ночное время охрану учреждения осуществляют сторожа.

В здании школы имеются 7 запасных и один центральный выход. Пути эвакуации свободны, запасные двери легко открываются. Ключи от запасных выходов висят на стенде первого этажа в специально отведенном помещении. На всех этажах имеются планы эвакуации, указаны направления выхода при возникновении чрезвычайных ситуаций. В ночное время территория школы освещается со всех сторон. Оборудована «тревожная» кнопка сигнализации и установлена автоматическая пожарная сигнализация, которые находятся в исправном состоянии и проверяются специализированными организациями один раз в месяц. Все инженерные коммуникации находятся в исправном состоянии. 

В школе разработаны инструкции и памятки о порядке действий в случае угрозы совершения  террористического акта и противопожарной безопасности. В школе организуется ежедневное дежурство руководящего, педагогического и обслуживающего персонала. Систематически осуществляется по плану проведение инструктажей о порядке действий при угрозе террористического акта, при обнаружении веществ, которые могут являться биологически или химически опасными, при возникновении пожара. Ежеквартально проводятся тренировочные эвакуации в соответствии с планом. Ежедневно осуществляется проведение проверок на предмет обнаружения бесхозных вещей и предметов на объекте или в непосредственной близости от него, проводится проверка подвалов, подсобных помещений. В школе оформлен информационный стенд по антитеррористической защищенности и пожарной безопасности. 

В школе действует контрольно-пропускной режим, ответственные ведут журналы: дежурного администратора, регистрации лиц входящих в учреждение, дежурного сторожа.
Директор                                                         Ф.З.Шогенова

